1. Agirligi1 5000 N olan bir asansor kabini, bos olarak binanin zemin katindan en {ist katina
cikmaktadir. Bu sirada aldig1 25 m'lik yolun ilk 1 metresinde durgun halden diizgiin hizlanan,
son 1 metresinde diizgiin yavaslayan hareket yapmaktadr. ilk hizlanma ve durmadan 6nceki
yavaglamanin arasinda kalan zamanda 1 m/s sabit siirat ile yukar1 ¢ikmistir. Bu sirada asansoriin
kenarlarindaki hizalayicilardan dolay1 100 N'luk bir siirtiinme kuvveti etki etmektedir.

a. Asansoriin durgun halden hizlanirken sahip oldugu ivmeyi bulunuz.

b. Asansoriin en iist kata varmadan 6nce yavaglarken sahip oldugu ivmeyi bulunuz.

c. Asans0riin zemin kattan yiiksekliginin, hizinin ve ivmesinin zamana gore degisim
grafigini ¢iziniz.

d. Asansor hizlanirken, yavaglarken ve sabit hizla giderken asansor kablosundaki
gerilmeleri bulunuz.

e. AsansoOr kablosunun, en alt kattan en {ist kata ¢ikincaya kadar, asansor kabini iizerinde

yaptig1 is nedir.

Siirtinmenin kabin {izerinde yaptigi is nedir.

Asansor kabini tizerinde yapilan toplam is nedir.

Asansoriin kinetik enerjisindeki degisim nedir.

Buldugunuz sonuglar is-enerji teoremiyle uyumlu mudur?
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2. Sekildeki A blogu 1,00 kg kiitleye ve B blogu 3,00 kg kiitleye sahiptir. Bu iki kiitle baslangicta
aralarindaki S yayini sikistirtyorlar. Bu S yayi kiitlesiz kabul edilebilecek kadar hafiftir ve
kiitlelerden higbirine baglh degildir. Bloklar siirtiinmesiz diizlem iizerinde bulunmaktadirlar.
Kiitleler aniden serbest birakilmislar ve yay kiitlelere bagli olmadigindan en sonunda yine
oldugu yerde kalmistir. Yay ile tamamen temasi kesildiginde B blogunun siirati 1,20 m/s
degerine ulagmistir.

A blogunun yay ile tamamen temasi kesildiginde siirati ne olur.

Kiitlelerin her birinin son kinetik enerjileri nedir.

Baslangicta sikigsmis olan yayda ne kadar enerji depolanmastir.

Yay, A kiitlesine toplam ne kadar itme uygulamistir.

Yayin yay sabiti k=1000 N/m ise, S yayi, kiitlelerin ayrilmasi sirasinda ne kadar

genislemistir.

Kiitlelerin serbest birakilmasindan yay ile temaslarinin tamamen kesilmesine kadar

gecen siire nedir.

g. Yayn, B kiitlesine uyguladig: ortalama (zaman ortalamasi) kuvvet nedir.

my = l.OOkg mB=3.00kg
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Bitiinleme sorulari:

1. Birisci egim agisi @ olan egik diizlemin alt ucundan v, siratiile kutulari yukari dogru firlatmaktadir.
Egik diizlemin alt ucunda kar fazla, Gst kisimlarinda daha az biriktiginden x = 0 egik diizlemin en alt ucu
olmak Uzere slrtiinme katsayisi u = Ax seklinde degismektedir ve burada A pozitif bir sayidir. Egik diiz-

lemin statik ve dinamik siirtiinme katsayilari birbirine esittir. isci asagidan v, siiratiyle blogu firlatildi-
3g sin?(a)

A cos() olmasi gerektigini gosteriniz.

ginda bir kez durunca durmaya devam etmesi igin v3 >

2. Katlesi 45,0 kg olan bir kadin 5,00 m uzunlugunda 60,0 kg kitleli bir kanonun iginde yer almaktadir. Ka-
nonun igindeki kadin kanonun bir ucundan 1,00 m uzakhktaki noktadan diger ucuna 1,00 m uzaklktaki
noktaya ylrimustiir. Kanonun hareketine suyun direncini ihmal edecek olursak bu yiiriime sirasinda
kano kag metre hareket eder.

N

Start Finish
- S o g S
Ty, o) Py Pl

1.00m 3.00m 1.00m



